BURSA ATATURK TEKNIK VE ENDUSTRI MESLEK LISESI
KALIP DALI BUKME KALIPLARI MODUL -4

SINAV TABLO VE ARACLARI
BRANSI GEREKTIREN TUM TABLOLAR

= 3,14 alinacak 1-Bukmenin
Celigin dzgiil ag. =7.85 kg/dm* tamm
Tiim hesaplamalarda hesap makinesini hangisidir.

AOD 2 haneyve avarlayvimz.

A-Konstriksiyon sartlarina gore par canin istenen sekle getir mektir.
B-Malzemenin bir eksen etrafinda bicimlendirilme islemidir.
C-ls veya1a yar dimi ile par gamin bigimlendirme islemidir.
D-Hicbiri
2-Malzemenin kesitinde meydana gelecek degisiklikler nelere baghdir.
A-Malzemenin kalinhgina ve kalinhgina B-Hepsi
C-Bukmekuvvetine D-Bukme aci1 ve yarigapina
3- Bukulen par canin acinim boyu hangisine gér e hesaplanir
A-Orta Eksen B-Nétr Eksen  C-i¢ Eksen D-Dis Eksen
4-Bikmenin ger ceklesebilmesi icin hangisi dogrudur.
A-Bikme kuvveti sacin direnginden kugtik olmalidir.
B-Bikme kuvveti sacin gosterdigi kuvvete esit olmalidir.
C-Bukme kuvveti sacin esnekligini yenmese de olur.
D-Bikme kuvveti sac direncinden biiyik olmalidir.
5-Bukmeisleminde malzemeicin hangis dogrudur.
A-Sacin dis kisminda basma, i¢ kisminda gekme gerilmesi gelir.
B-Sacin i¢ kisminda basma, dis kisminda gekme gerilmesi gelir.
C-Bikmenin isleminde malzemenin elastik limiti asilip kalici bicim
degistirme meydana gelmemesi gerekir.

D-Hicbiri
6-Bir sac catlaklik ve diger istenmeyen durumlar meydana getirmeden
bukuUlmeyi mumkun kilan en kuguk olcl ibaresine ................... denir

A-Bikme B-Malzemekahnhg C-Malzemekalites D-Radyus
7-Bukme olayinda sacin belirlemede etken oldugu terim nedir.
A-Sekil B-Kalinhg C-Radyus D-Kalite
8-Radyisterimi icin agimim 6lgli degeri acisindan ne diyebiliriz.
A-Yuvarlama B-Elastikiyet siniri
C-Blzulme D-Yol kisaimast
9-Biikllmek istenen sacin sartlar normal olarak gergeklestigi halde
istenen agilarda olmamasini hangi sebebe baglariz.
A-Sacta istenen kalitenin olusmadigina
B-Biikme kuvvetine ulasilmadigini
C-Geri esneme miktarinmin hesaba katilmadigina
D-Elastikiyet ssirinin asildigina
10- Geri esnemeyi engellemek icin yapilir.
A-Bikme acisi arttirilr
B-Germe bukmeislemi yapilir
C-Zimba ucu i¢ bukey yapilir
D-Bikulecek parcamn haddeleme yoniine dikkat edilir
11-Genel bukmeislemini kolaylastiran tezgah hangisidir.
A-Eksantrik presler B-Hidrolik presler
C-Abkant presler D-Jakatezgah
12-Kalip 1'de montaj resmi verilen kahp tipi nedir.
A-Etekli V biikme kalib1 B-Etekli U bukme kalib
C-Etekli L bikme kalib D-Etekli Z bukme kalib
13-Kalip 1'de 1 nolu par ¢amin adi nedir.
A-Disi bilkme zimbasi B-M erkezleme kolonu
C-Erkek bukme zimbasi D-Alt plaka
14-Kalip 1'de 1 nolu pargamin malzemesi ne olabilir.

A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
15- Kahp 1'de 1 nolu parca sertligi kac HRc olmalidir.
A-30-35HRc  B-45-50HRc  C-58-62HRc D-Gerekmez

16-Kalip 1'de 2 nolu par ganin adi nedir.
A-Disi bikme zimbasi B-M erkezleme kolonu
C-Alt cikarici pim D-Erkek zimba
17-Kalip 1'de 2 nolu par gamin malzemesi ne olabilir.

A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
18-Kalip 1'de 2 nolu parca sertligi kag HRc olmalidir.
A-30-35HRc  B-45-50HRc  C-58-62HRc D-60-65HRc

19- Kahp 1'de 3 nolu par canin adr nedir.
A-Disi bikme zimbasi B-Merkezleme kolonu
C-Erkek bukme zzimbasi D-Erkek zimba

20- Kalip 1'de 3 nolu parganin malzemesi ne olabilir.

A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
21- Kalip 1'de 3 nolu parca sertligi kag HRc olmalidir.
A-30-35HRc B-45-50 HRc C-5862HRc D-60-65HRCc

22- Kalip 1'de 4 nolu par camin adi nedir.
A-Disi blkme zimbas B-Merkezleme kolonu
C-Erkek bukme zimbasi D-Erkek zimba

23-Kalip 1'de 4 nolu parcanin malzemesi ne olabilir.
A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
24-Kahp 1'de 4 nolu parca sertligi ka¢g HRc olmahdir.
A-30-35HRc  B-4550HRc  C-58-62 HRc D-60-65HRc
25-Kahp 1'de 5 nolu parcanin adi nedir.
A-Disi bilkme zimbasi B-Ust gikaric zimba
C-Erkek bukme zimbas D-Erkek zimba
26-Kalip 1'de 5 nolu par canin malzemesi ne olabilir.

A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
27-Kalip 1'de 5 nolu par¢a sertligi kag HRc olmahdir.
A-30-35HRc  B-45-50HRc C-58-62HRc D-60-65HRc

28-Kalip 1'de 6 nolu parca adi
A-Disi bikme zimbasi B-Situn burcu
C-Erkek bukme zimbas D-Erkek zimba
29-Kahp 1'de 6 nolu parcanmin malzemesi ne olabilir.
A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379
30- Kalip 1'de 6 nolu par ¢a sertligi kag HRc olmahdir.

A-30-35HRc B-4550HRc C-58-62HRc D-60-65HRc
31-Kahp 1'de 7 nolu parca adi )
A-Disi bikme zimbasi B-Ust plaka

C-Erkek biikme zambas D-Erkek zimba
32-Kalhp 1'de 7 nolu par ganin malzemesi ne olabilir.
A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379

‘ 33-Kalipta 7 nolu par ¢a sertligi
| | ; kagHRcolmahdur.
T | ¢ A-Gerekmez B-45-50 HRc
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C-58-62HRc D-60-65HRc
34-Kalip 1'de 8nolu parca ad

A-Disi bikme zimbasi
B-Merkezleme kolonu
C-Erkek bikme zimbas
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1 35-Kahp 1'de 9 nolu yer adi
A-Kanal B-Merkezleme
C-Sac oturma yuzeyi
D-Erkek zzimba

. 36-9 nolu yiizey derinligi nedir.
A-Sac kalinhgindan dusiik

10 B-Sac kalinhgindan yiiksek

- e C-Sac kalinhg kadar

\ ! D-Farketmez
f|ﬁ* 7 77|7,@, 37-Kalip I'de 5 nolu parcanin
e kullamm amaci
v, ‘ J A-Sacin alttan cikar mak
B-Saca U seklini vermek
C-Sacin Ustten gikar mak
D-Saca L seklini vermek
38-Kahp 1'de 9 nolu kanah daha baska nasil yapabiliriz.
A-3 nolu par¢adan ayr1 par cal B-Baska yonteme ger ek yok
C-Kanala gerek yok D-Hicbiri
39-Kalip 1'de 9 nolu kanali begenmeyen ustanin bahanesi nedir.
A-Acinimda yaz ks 6lcl degisikliklerinde sorun teskil eder
B-Ac¢imima mildahale yok parca sertlestirilmis
C-Kalp ylizeyine de miidahale edemiyoruz D-Hepsi
40-Kahp 1'de 10 nolu koza gémme giris kanalin amaci nedir.
A-Caki radyusine sahip kdseyi 90° cikartamadigimizicin
B-3 nolu plaka koselerine de radyiis kirmakta istemedik
C-iscilik ve zaman kazanmak istedik D-Hepsi
41-Kahp 1'de 10 nolu koza gémme giris kanalin yapma haricinde
alter natif hangisidir.
A-Ustaya sormak lazim zira oisrar etti
B-3 nolu plaka koselerine radyus kir mak
ok ama D-Hicbiri
42- Kahip 1'de basilan par cayr kalip
icerisinden nasil almaliyiz.
A-Elle B-Masaile
C-Tornavidaile D-Hicbiri
43-Kahp 1'de par canin gérdugi
operasyonun sayis kagtir.
A-1 B-2 C-3 D4
44-Y ay hareketini kahip igcine
— ‘ tasarlamanin sebebi ne olabilir.
A-Preste ayar ilevakit kaybetmemek
B-Yay kuvvetini pres operatér inlin insiyatifine birakmamak
C-Zaten ¢ok biuyuk kuvvete ihtiyac yok D-Hepsi
45-K alpta kullanilan yaylari nasil yapariz.
A-Hazir B-Tornada C-Frezede D-Yok yok testerede
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46-K alip dzellikle siitunlu yapilmasinin sebebi nedir
A-Acik kalipta merkezleme yapamazain etek boylar: farkl cikar
B-Presteki calisma boslugu bertaraf eden baska sistem yok
C-Pres operatéri kalhp ayar zamaninikisaltmak igin
47-Kahp 2'deverilen kahibailiskin kahp tipi nedir.
A-Etekli V biikme kalibr B-Etekli U bukme kalib
C-Etekli L bikme kalib1 D-Etekli Z bukme kalib
48-K alip-2 de baski randimant igin ne denir.
A-Cok seri B-Seri
C-Dusuk D-Normal
49-K alip-2 de baskida is
guvenligi icin ne denir.
A-Guvenli B-Glvensiz
C-En tehlikeli kahplar
D-Normal
50-Kalip 1 ve 2'deis parcasi
baskidan sonra nerededir.
A-Kahp tzerinde olmaz
B-Kalhp icinden asag: diiser.
C-Kahbin Uzerine gikar

D-Hepsi

D-Hicbiri
51- Kor deliklerde hangi tar
pim kullanilr.
A-Centikli pim
A B-Cektirme vidali pim
f—f% O e Y C-Konik pim
AF | TIE T 7| 72 D-Silindirik pim
NI = 52-Kalip 2 de Uretilen parcaya
h ] yapilan operasyon sayisi
KALIP-2 kagtar.
A5 B2 C3 D4

53-Kalp 3'te yapilmak istenen parcayr operasyonel sekilde yapmak
isteseydik kag operasyonda yapardik.
A-1 B-2 C-3 D-4

54- Kalip 2'de yay cikarici kullanmama sebebi ne olabilir
A-Parca nealt grupta nede Ust grupta slkisma yapmaz
B-Cikarmada problem olmadigi igin

C-Ayrica gereksiz is(;ilikte olacak zaten D-Hepsi

55- Kalip 3igin
kalip yapisina
goretipi nedir
_ ' A-Ardisik
B " B-Bilesik
5] S\ CHadm
B '/// D-Higl i
N § 1 56- Kahip 1igin
\\.lll_§ kalip yapisina
\ II\\ goéretipi nedir
= - == A-Ardisik
B-Bilesik
R C-Hacim
> 1 D-Hicbiri
&6 \ \ L¢_@ ) 57- Kalip 2igin
o Tyl kahp yapiana
# goéretipi nedir
Ko 26| & A-Ardisik
B-Bilesik
@ KALIP-3 @ C-Hacim
D-Hicbiri
58- Kalip 1igin parcaislem tipi nedir
A-Ardisik B-Operasyonel C-Prograsiv D- Bilesik
59- Kahip 2igin parcaislem tipine nedir
A-Ardisik B-Operasyone C-Prograsiv D- Bilesik
60- Kalip 3icin parcaislem tipine nedir
A-Adimh B-Operasyonel C-Prograsiv D- Bilesik
61- Kaliplarda kesici olarak yaygin kullanilan malzeme hangisidir.
A-C1040 B-2344 C-2080 D-2379

62- 61. Soru cevabimn yaygin sertligi kag HRc yapihdir.
A-30-35HRc  B-45-50HRc C-58-62HRc  D-60-65HRc
63- 62. Soruda sertlige ulasmada par ¢a kag dereceye kadar 1sitilir.
A-800°C B-300°C C-1200°C D-1600°C
64-Bu malzemenin kullamim sebebi nedir.
A-Temin edilmesi kolay B-Ozellikleri iyi biliniyor.
C-Fiyat uygunlugu D-Hepsi
65-Kaliplarda kolon ve burclarin sertligi kag HRc olmalidir.
A-30-35HRc B-4550HRc C-58-62HRc D-60-65 HRc

66- Kaliplarda siitun ve buclar da kullanilan malzeme hangisidir.
A-C1020 B-C1020 C-8620 D-2379
67-Tabloya gére 0,45 mm sacin tek tarafli bikme boslugunu bulunuz.
A-0,45 B-0,46 C-0,47 D-0,48
68-Tabloya gore 0,75 mm sacin tek tarafli bukme boslugunu bulunuz.
A-0,75 B-0,77 C-0,79 D-0,81
69-Tabloya gére 1 mm sacin tek tarafli bilkme boslugunu bulunuz.
A-1,08 B-1 C-1,04 D-1,11
70-Tabloya gére 1,20 mm sacin tek tarafli bikme boslugunu bulunuz.
A-1,26 B-1,30 C-142 D-1,23
71-Tabloya gore 1,15 mm sacin tek tarafli bukme boslugunu bulunuz.

A-1,26 B-1,24 c-1,12 D-1,28
" 72-Tabloya gore 1,40
TEK TARAFLI KALIP BOSLUGU mm saain tek tarafh
MALZEME KALINLIGI (S) mm|  KALIP BOSLUGU | Dukmeboslugunu
bulunuz.
0-0,50 (1,07-109)xT A-151 B-145
0,50-1,25 (1,08-1,10)x T C-166 D-156
73-Tabloya gére 1,80
1,25 - 3,25 (1,10-1,12)x T mm sacin tek tarafh
3,25 ve yukarisi (112-114)x T blikme boslugunu
bulunuz.
A-1,91 B-1,95 C-1,96 D-1,98

74-Tabloya gére2 mm sacin tek tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-2,25 B-2,35 C-2,20 D-2,40
75-Tabloya gére 0,75 mm sacin ¢ift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-1,65 B-1,75 C-1,85 D-1,62
76-Tabloya gérel mm sacin ¢ift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-2,16 B-2,25 C-2,20 D-2,40
77-Tabloya gore 1,20 mm sacin gift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-2,46 B-2,65 C-2,59 D-2,70
78-Tabloya gére 1,50 mm sacin ¢ift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-3,46 B-3,65 C-3,59 D-3,30
79-Tabloya gére 2,20 mm sacin ¢ift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-4,84 B-4,65 C-4,59 D-4,70
80-Tabloya gére 2,50 mm sacin cift tarafli bikme boslugunu bulunuz.

A-5,46 B-5,50 C-5,59 D-5,30
81-Tabloda verilen kalip boslugu limitinin ilk dnce hangisi kullanilir.

A-En disdk limit B-En biyidk limit C-Ortalamass  D-Hicbiri
82-Bikme kalibinda plaka islenmesinde nelere dikkat edilmelidir.

A-Ylzey pirizlilugu B-Par alellik C-Parlak ylizey D-Hepsi
83-Bukilecek parcada 6lclyl kalip parcalarindan hangisi belirler

A-Disi plaka B-Erkek zzimba C- Cikarici plaka D-Baski plaka

84 84-Sekil 3'teki parca bikme kalibinda erkek
zimba 6lgust kag mm’dir.

A-84 B-82 C-80 D-78
85-Sekil 3'teki parca biikme kalibinda disi
plaka 6l¢usii kag mm'dir.

A-8420 B-8220 C-8620 D-84
86-Sekil 3'teki parcayr u biikme kalibinda kag oper asyonda yapariz

A-1 B-2 C-3 D-4
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25 87-Sekil 4'teki parca bukme kalibinda erkek zimba
olgust kag mm’dir.
| R8 A-22,35 B-22 C-23,35 D-21,7
88-Sekil 4'teki parca biikme kalibinda disi plaka
oOlglist kag mm’dir.
o A-22,35 B-23,6 C-24,35 D-25,30
e 118 89-Sekil 4'teki parca en az kag oper asyonda yapariz
A-1 B-2 C-3 D-4
90-Sekil 5'teki parca en az kag oper asyonda yapariz
A-1 B-2 C-3 D-4
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Sinav sireniz bitmistir.
Soru kagidim teslim etmene gerek yoktur.




